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Πρωτοφανής και επικίνδυνη η ξηρασία που πλήττει την Αυστραλία  
 
Πρωτοφανής ξηρασία µαστίζει την Αυστραλία και η κυβέρνηση αποφάσισε να διακόψει την άρδευση στη 
µεγαλύτερη περιοχή γεωργικών καλλιεργειών της χώρας, αν σύντοµα δεν σηµειωθούν βροχοπτώσεις.  
 
Ο αγροτικός κόσµος είναι αντιµέτωπος µε µια "επικίνδυνη κατάσταση άνευ προηγουµένου", δήλωσε ο 
πρωθυπουργός Τζον Χάουαρντ προειδοποιώντας ότι θα σταµατήσει η παροχή νερού στους 
αγροτοκαλλιεργητές της λεκάνης του ποταµού Μιουρέι-Ντάρλινγκ στη Νότια Νέα Ουαλία, αν δεν σηµειωθούν 
µεγάλες βροχοπτώσεις εντός των προσεχών έξι έως οκτώ εβδοµάδων. Συνεπώς τα µεγάλα αστικά κέντρα δεν 
θα διψάσουν καθώς θα υδροδοτούνται από το νερό του ποταµού. Τα νοικοκυριά σε όλες τις µεγάλες πόλεις 
της Αυστραλίας είναι έτοιµα να υποστούν σηµαντικούς περιορισµούς στο νερό, αντιµέτωπα µε τις κλιµατικές 
αλλαγές όπου η θερµοκρασία είναι υψηλότερη και οι βροχοπτώσεις λιγότερες.  
 
Η λεκάνη αυτή στη νοτιοανατολική Αυστραλία εκτείνεται σε τουλάχιστον ένα εκατοµµύριο τετραγωνικά 
χιλιόµετρα, καλύπτοντας το µεγαλύτερο µέρος της Πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας και µεγάλο µέρος της 
Βιρτζίνια, της Κουίνσλαντ και της νότιας Αυστραλίας. Η περιοχή αυτή που έχει το 72% των αρδευτικών 
γεωργικών εκτάσεων της χώρας και τους περισσότερους αµπελώνες και δενδρόκηπους µε οπωροφόρα δένδρα 
θεωρείται ο σιτοβολώνας της Αυστραλίας. Αντιπροσωπεύει το 40% της εθνικής γεωργικής παραγωγής. 
 
Ο Τζον Χάουαρντ παραδέχτηκε ότι ένα τέτοιο µέτρο µπορεί να επιφέρει καταστροφικές συνέπειες στον 
αγροτικό κόσµο, ωστόσο οι ποσότητες του νερού είναι απαραίτητες για τις αστικές κοινότητες που θα 
υποβληθούν σε σηµαντικούς περιορισµούς εξαιτίας της ξηρασίας. "Λαµβάνοντας υπόψη την ανάγκη 
υδροδότησης των αστικών περιοχών, είναι προφανές ότι ελάχιστη ποσότητα νερού θα περισσέψει για την 
άρδευση των γεωργικών καλλιεργειών", διευκρίνισε.  
 
Η εθνική οµοσπονδία των αγροτών προτίθεται να συναντηθεί εκτάκτως µε την κυβέρνηση µε αφορµή αυτό το 
πρωτοφανές µέτρο. 
 
Η Αυστραλία, ήδη η ήπειρος µε τη µεγαλύτερη ξηρασία στον κόσµο, πλήττεται από τη χειρότερη ανοµβρία 
των τελευταίων αεκατό χρόνων. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε στις αρχές του έτους σχέδιο δράσης ύψους 10 
δισεκατοµµυρίων δολαρίων (7,8 δις δολάρια ΗΠΑ) για την προστασία των υδάτινων πόρων της χώρας.  
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